
JEZUS DZIŚ SZCZEGÓLNIE MÓWI DO NAS:

Słuchamy dziś w świątyni opowiadania o Męce Pańskiej.
Uczniowie pytają Jezusa, gdzie mają przygotować wieczerzę
paschalną. „A gdy jedli, Jezus wziął chleb, odmówił modlitwę
uwielbienia, połamał i dał uczniom mówiąc: Bierzcie i jedzcie,
to jest Ciało moje”. Podobnie uczynił z kielichem wina. „Pijcie 
z niego wszyscy. To jest bowiem moja Krew Przymierza, która
za wielu jest wylana na odpuszczenie grzechów”. Została usta-
nowiona Eucharystia. W wydarzeniu Męki Pańskiej zazębia się
Boży plan i ludzkie decyzje. Judasz zdradza Jezusa. Kiedy
przedstawia swoją ofiarę wrogom Jezusa, nie zdaje sobie sprawy,

że uprzedził go sam zainteresowany, który „ofiarował” się wszystkim ludziom. Dokonało się to podczas 
Ostatniej Wieczerzy – „Bierzcie i jedzcie”. Dalsze wydarzenia toczą się szybko. Pojmanie, sąd, skaza-
nie, droga krzyżowa, ukrzyżowanie, śmierć. „A Jezus znowu zawołał donośnym głosem i oddał ducha”.
Zaczęły się dziać dziwne rzeczy - ziemia się zatrzęsła, grobowce się otwarły i wielu z pogrzebanych 
wstało w swoich ciałach. Stojący obok gapie, bardzo się przerazili i stwierdzili: „Rzeczywiście On był 
Synem Bożym”. Rozważając Mękę Pańską pamiętajmy o wydarzeniu z Wieczernika. Eucharystia. Czy 
uświadamiamy sobie, że to „rzeczywiście Syn Boży”, że to Jego Ciało? Jaka jest moja wiara w rzeczywistą
obecność Jezusa w białej Hostii? „To jest Ciało moje”. 
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WIELKI CZWARTEKWIELKI CZWARTEK
MSZA WIECZERZY PAŃSKIEJMSZA WIECZERZY PAŃSKIEJ  - GODZ. 1800

ADORACJAADORACJA - DO GODZ. 2100

WIELKI PIĄTEKWIELKI PIĄTEK
ADORACJAADORACJA - OD GODZ. 700 i DO GODZ. 2400

CIEMNA JUTRZNIACIEMNA JUTRZNIA - GODZ. 730  
NNOWENNA DO MIŁOSIERDZIA BOŻEGOOWENNA DO MIŁOSIERDZIA BOŻEGO - 

GODZ. 1500

DROGA KRZYŻOWADROGA KRZYŻOWA - GODZ. 1720

LITURGIA MĘKI PAŃSKIEJLITURGIA MĘKI PAŃSKIEJ - GODZ. 1800

GORZKIE ŻALEGORZKIE ŻALE - GODZ. 2200

WIELKA SOBOTWIELKA SOBOTAA
ADORACJA ADORACJA - OD GODZ. 600

CIEMNA JUTRZNIACIEMNA JUTRZNIA - GODZ. 730

NOWENNA DO MIŁOSIERDZIA BOŻEGONOWENNA DO MIŁOSIERDZIA BOŻEGO - 
GODZ. 1500 (w kaplicy Świętej Rodziny)

ŚWIĘCENIE POKARMÓW W GODZ. 830 – 1300

(W godz. 1315 - 1800 duży kościół będzie zamknięty)

WIELKANOC
LITURGIA WIGILII PASCHALNEJ - SOBOTA, GODZ. 1930

PROCESJA REZUREKCYJNA PROCESJA REZUREKCYJNA 
I PIERWSZA MSZA ŚWIĘTAI PIERWSZA MSZA ŚWIĘTA -  - GODZ. 600

MSZE ŚWMSZE ŚWIĘTEIĘTE -  - GODZ. 800, 930, 1100, 1230, 
1400 /hospicyjna/ i 1800

NOWENNA DO MIŁOSIERDZIA BOŻEGONOWENNA DO MIŁOSIERDZIA BOŻEGO
- PO MSZY ŚWĘTEJ WIECZORNEJ

ŚWIĘTE TRIDUUM PASCHALNE

(W godz. 13  - 18  duży kościół będzie zamknięty)

 - 
00

LITURGIA WIGILII PASCHALNEJLITURGIA WIGILII PASCHALNEJLITURGIA WIGILII PASCHALNEJ
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Małgorzata Sar

CZŁOWIEK W LUSTRZECZŁOWIEK W LUSTRZE
Jedna z moich ulubionych 

piosenek nosi taki właśnie tytuł:
„Człowiek w lustrze”. Bardzo ważne
dla mnie są słowa w niej zawarte:
„Jeśli chcesz uczynić świat lep-
szym miejscem, spójrz na siebie 
i dokonaj zmiany”. 

W szkole, w której pracuję,
taka treść wybrzmiała kiedyś 

w przedstawieniu, przygotowanym
z młodzieżą. W Wielkim Poście 2026,
pytanie o „Człowieka w lustrze”
wróciło za sprawą wymownej deko-
racji w naszym kościele, przygo-
towanej przez naszą s. Barbarę, 
zakrystiankę. 

Mam przekonanie, że dekoracja
to tylko „środek”, jakby obraz, który
może pomóc, aby nasze serca 
spojrzały w „tafl ę prawdy” - o sobie
samym, drugim człowieku i o Bogu. 

Dwa krzyże... jeden ustawiony
za drugim. Oba lekko pochylone,
jakby niesione przez tych, których
wizerunek znajduje się na każ-
dym z nich. Na pierwszym twarz 
cierpiącego Chrystusa, umęczo-
nego i w koronie cierniowej. Za 
Jego krzyżem, jakby duplikat, moje
„brzemię”. Moje - to znaczy czyje?
Na tym drugim krzyżu widać lu-
stro. Kim jest człowiek, którego 
w nim można zobaczyć? 

Kilka historii….
Początek Mszy świętej... Tata

dwulatka szybko rusza z trzeciej 
ławki do przodu, aby w porę „złapać”
malucha, zanim ten wkroczy do 
prezbiterium. Po drodze tata przy-

klęka przed ołtarzem, akurat na 
wprost lustra. Mgnienie oka, ale 
zdążył zauważyć, że zmęczenie 
odcisnęło piętno na jego twarzy. 
Cóż w tym dziwnego, praca na
półtora etatu robi swoje. A może 
to jednak... kilka wczorajszych
wieczornych piw, które „jakoś-tak
-same-się-wypiły”?

Kazanie dla dzieci... Dziesięcio-
latka z grupką koleżanek słucha 
uważnie. Wie, że tak trzeba, bo 
potem na religii może być pytanie
o to kazanie. No i w ogóle – lubi 
słuchać, kiedy mówi jej katecheta.
Nagle zauważa lustro. Korci, żeby
co chwilę sprawdzać, czy zro-
biony na drutach przez babcię 
szaliczek pasuje do nowej kurtki.
W pewnej chwili ksiądz podaje jej
czerwone serduszko i prosi, żeby
przyłożyła je w miejscu, gdzie ma
swoje serce, a potem stanęła z nim
przed dziećmi. Nici z oglądania
szaliczka w lustrze...

Komunia święta... Przy stopniu
klęka starsza pani. Przez chwilę, 
czekając na kapłana, który po-
dejdzie z Najświętszym Sakra-
mentem, pani ostrożnie podnosi
wzrok na lustrzany obraz. Nie bardzo
chce się wpatrywać, bo może nowa
zmarszczka rzuci jej się w oczy. 
Jednak czy ostatecznie to ma ja-
kieś znaczenie? Przecież już ni-
komu nie jest potrzebna. A tak...
przynajmniej będzie kolejny powód,
żeby ponarzekać – na świat, na 
ludzi, na los...

Nabożeństwo Gorzkich żali...
Ksiądz przy wtórze pieśni wystawił
Najświętszy Sakrament. Schodząc
przed ołtarz, zastanawia się, czy 
dobrze podświetlił monstrancję.
Po chwili ulga, wszystko w porząd-
ku. Klęcznik dziś ustawiony tak, 
że widzi swoje odbicie w „deko-
racyjnym” lustrze. Śpiew płynie.
„Oby się serce we łzy rozpływało...”
– nie czyjeś, nie „ich”, ale najpierw
moje... moje kapłańskie serce, Panie...

W ciszy pustego kościoła...
Zwykle siada nieco dalej. Nie lubi
pierwszych ławek i spojrzeń innych
ludzi. Kto wie, co o niej myślą? 
Teraz jednak, kiedy już nie ma 
nikogo, młoda dziewczyna pod-
chodzi blisko ołtarza. W ręku smart-
fon. Warto mieć pamiątkowe zdjęcie
wielkopostnego wystroju. Może 
jeszcze zdąży pstryknąć zanim 
światła zgasną. Przyklęka, żeby
dobrze skadrować. Nagle jej wzrok
spotyka wzrok lustrzanego odbicia.
Jakby ono domagało się prawdy 
o najgłębszej części jej serca...

Moje szkolne przedstawienie
kończyło się puentą: „Czym wy-
pełnione są ramy Twojego zwier-
ciadła? Czym wypełnione jest Twoje
serce? Kim jest człowiek, którego
widzisz w lustrze?” Warto te pytania
zadać sobie i dziś. Warto też wciąż
przemieniać swoje serce, aby sta-
wało się lustrem, które pokazuje
ten piękniejszy świat, według słów,
stanowiących „koronę” wielkopostnej
dekoracji: „Wszystko mogę w Tym,
który mnie umacnia”.
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Małgorzata Sarprezbiterium. Po drodze tata przy- ludzi, na los...
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Redakcja

 Jako Redakcja, pragniemy przypomnieć Wszystkim naszym Czytelnikom, że istnienie Jako Redakcja, pragniemy przypomnieć Wszystkim naszym Czytelnikom, że istnienie 
naszej Gazetki jest możliwe dzięki dobrowolnym ofi arom na nią składanym.naszej Gazetki jest możliwe dzięki dobrowolnym ofi arom na nią składanym. Utrzymuje się Utrzymuje się 
ona TYLKO I WYŁĄCZNIE z tych pieniędzy, które są wrzucane do skarbonki na stoliku ona TYLKO I WYŁĄCZNIE z tych pieniędzy, które są wrzucane do skarbonki na stoliku 
Gazetki z tyłu naszego kościoła.Gazetki z tyłu naszego kościoła.
 Bardzo dziękujemy tym, którzy systematycznie nas wspierają. Dziękujemy też za modlitwęBardzo dziękujemy tym, którzy systematycznie nas wspierają. Dziękujemy też za modlitwę
w intencji Gazetki i Redakcji. Ufamy, że modlących się jest dużo więcej. Bo materialnie naszą w intencji Gazetki i Redakcji. Ufamy, że modlących się jest dużo więcej. Bo materialnie naszą 
Gazetkę wspiera tylko połowa Czytelników. Takie są realia naszej Parafi iGazetkę wspiera tylko połowa Czytelników. Takie są realia naszej Parafi i......
 Koszt wydruku jednego egzemplarza „Mojej Parafi i”, to prawie 1 zł. W tej złotówce Koszt wydruku jednego egzemplarza „Mojej Parafi i”, to prawie 1 zł. W tej złotówce 
uwzględnione są także dwa numery kolorowe, które pojawiają się na Wielkanoc i Boże uwzględnione są także dwa numery kolorowe, które pojawiają się na Wielkanoc i Boże 
Narodzenie, a są kilkakrotnie droższe.Narodzenie, a są kilkakrotnie droższe.
 Nasza Gazetka nieustannie jest dostępna również w internecie (mojaparafi a24.pl). Nasza Gazetka nieustannie jest dostępna również w internecie (mojaparafi a24.pl). 
Koszty, to 5 zł rocznie od każdej osoby, która choć raz odwiedziła naszą stronę (np. sprawdzającKoszty, to 5 zł rocznie od każdej osoby, która choć raz odwiedziła naszą stronę (np. sprawdzając
w grudniu lub styczniu porządek wizyty duszpasterskiej). Korzystających z wydania w grudniu lub styczniu porządek wizyty duszpasterskiej). Korzystających z wydania 
internetowego prosimy o składanie ofi ar także do naszej skarbonki na stoliku Gazetki.internetowego prosimy o składanie ofi ar także do naszej skarbonki na stoliku Gazetki.
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KONKURSKONKURS

Emilia

Imię i nazwisko: Imię i nazwisko: ..................................................................................................................................................

Szkoła i klasa: Szkoła i klasa: ......................................................................................................................................................

29 marca, Niedziela Palmowa

Zadania do wykonania:Zadania do wykonania:
1. Wpisz odpowiednią literę z alfabetu, uwzględniając wszystkie

polskie znaki (na zasadzie: a-1, ą-2, b-3, c-4... z-30, ź-31, ż-32). 
Litery q, v i x nie należą do alfabetu polskiego.

2. Wytnij kupon i wrzuć do pudełka, które jest z lewej strony 
z przodu kościoła.

DZIEŃ, KTÓRYDZIEŃ, KTÓRY
KOCHAM KOCHAM Naszym Naszym KKapłanom na Wielki Czwartek życzymy, apłanom na Wielki Czwartek życzymy, 

by zawsze strzegli w sercach ludzi by zawsze strzegli w sercach ludzi 
prawdy, dobra i piękna;prawdy, dobra i piękna;

by patrzyli na wszystkich Bożymi oczamiby patrzyli na wszystkich Bożymi oczami
i by nie ulegali iluzji, że trudno znaleźć takich ludzi, i by nie ulegali iluzji, że trudno znaleźć takich ludzi, 

dla których prawda, dobro i piękno dla których prawda, dobro i piękno 
oraz Obecność Boga pośród nasoraz Obecność Boga pośród nas

są naprawdę najważniejsze.są naprawdę najważniejsze.

25 28 12 1 26 1

30 3 1 28 12 7 18 12 7

30 1 28 12 24 16 20

18 1 14 26 21 23 29 17

20 26 20 14 23 30 29 32

Wśród wszystkich dni Triduum 
Paschalnego jest jeden, który od
zawsze porusza mnie najmocniej.
Wielki Czwartek. Dla mnie to najpięk-
niejszy dzień, najbardziej poruszający.

To właśnie tego wieczoru, podczas
Ostatniej Wieczerzy, Jezus uczynił 
coś niezwykłego. Zostawił nam Eucha-
rystię i ustanowił kapłaństwo. Dwa 
sakramenty, które są ze sobą nie-
rozerwalnie związane. Jednego nie 
da się zrozumieć bez drugiego.

Bez kapłana nie byłoby Eucharystii.
A bez Eucharystii kapłaństwo nie 
miałoby sensu.

Czasem myślę, że wielu kapłanów,
gdyby nie codzienne sprawowanie
Eucharystii, mogłoby zwątpić w chwi-
lach trudności. To przy ołtarzu od-
najdują siłę. Tam wracają do źródła 
swojego powołania. Tam dotykają
Tajemnicy, która nadaje sens ich dro-
dze. Eucharystia jest ich sercem. Tak
jak kapłaństwo jest drogą, przez 
którą Jezus wciąż przychodzi do nas.

To niezwykłe, że te dwa dary stoją
obok siebie i są od siebie zależne. 
Jezus nie zostawił nas samych. Nie 
powiedział: „radźcie sobie”. Został
z nami pod postacią chleba. I powołał
tych, którzy będą ten chleb łamać aż
do końca świata.

Wielki Czwartek jest dla mnie dniem
szczególnym także bardzo osobiście.
To mój najukochańszy dzień Triduum,
bo właśnie tego dnia został ustano-
wiony sakrament, który odmienił  moje
życie. Eucharystia, którą tak mocno
pokochałam. Spotkanie z Jezusem tak
bliskie, że mogę Go spożyć i przyjąć
do serca.

Wielki Czwartek nie jest dniem
spektakularnym. Nie ma jeszcze Adoracji
krzyża, ciszy Grobu ani wielkiej ra-
dości Zmartwychwstania. Jest za to 
Wieczernik, umyte nogi, połamany 
chleb. I słowa: „To jest Ciało moje”. 
I może właśnie dlatego ten dzień 
jest tak piękny. Bo mówi o miłości, 
która zostaje, która daje siebie, 
która nie cofa się przed ofi arą.

Wielki Czwartek to dzień daru.
Daru, który trwa. I który każdego dnia
czeka na nas na ołtarzu. 
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3, 1-4 lub 1 Kor 5, 6b-8; J 20, 1-93, 1-4 lub 1 Kor 5, 6b-8; J 20, 1-9
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LITURGIA LITURGIA 

1. Dziś ministranci i lektorzy rozprowadzają 
przed kościołem palmy wielkanocne. 
Dochód przeznaczony jest na katolicką formację
dzieci i młodzieży naszej Parafi i.

2. Dzisiaj Wolontariusze Hospicjum Królowej
Apostołów rozprowadzają ozdoby wielkanocne
oraz zbierają ofi ary na budowę Wioski 
Hospicyjnej w Sołtykowie.

3. Gorzkie żale z kazaniem pasyjnym dziś 
o godz. 1715. Taca zbierana podczas nabożeństwa
przeznaczona jest na kwiaty do Grobu 
Pańskiego w naszym kościele i przygotowanie
Ołtarza Wystawienia na Wielki Piątek.

4. Spowiedź przedświąteczna w naszym kościele
– od jutra do środy w czasie porannych Mszy
świętych i od godz. 1730.

5. W czwartek rozpoczynamy Święte Triduum
Paschalne – najważniejsze dni roku kościelnego.

6. W Wielki Czwartek:
• Msza święta Wieczerzy Pańskiej – o godz. 1800,

której będzie przewodniczył i wygłosi homilię
ks. dr Grzegorz Zieliński, Ofi cjał Sądu 
Kościelnego Diecezji Radomskiej. Następnie
przeniesienie Najświętszego Sakramentu 
do Ołtarza Wystawienia (Ciemnicy) 
i Adoracja do godz. 2100.

7. W Wielki Piątek:
• Wznowienie Adoracji – o godz. 700.
• Ciemna Jutrznia – o godz. 730.
• Rozpoczęcie Nowenny do Miłosierdzia Bożego

– o godz. 1500.
• Droga krzyżowa – o godz. 1720.

• Liturgia Męki Pańskiej – o godz. 1800, której
przewodniczył będzie i wygłosi homilię 
ks. Wiceprowincjał dr Grzegorz Kurp SAC.
Następnie przeniesienie Najświętszego 
Sakramentu do Grobu Pańskiego. Adoracja przy
Grobie do północy z możliwością spowiedzi.

• Komunię świętą pierwszopiątkową można
przyjąć tylko podczas Liturgii Męki Pańskiej.

• Gorzkie żale – o godz. 2200. 
• W Wielki Piątek obowiązuje post ścisły 

(czyli tylko jeden posiłek spożywamy do syta)
i abstynencja. 

8. W Wielką Sobotę:
• Wznowienie Adoracji – o godz. 600.
• Ciemna Jutrznia – o godz. 730.
• Święcenie pokarmów na stół wielkanocny 

– w godz. 830 - 1300.
• Nowenna do Miłosierdzia Bożego – o godz. 1500

w kaplicy Świętej Rodziny.
• W godz. 1315 - 1800 duży kościół będzie 

zamknięty z racji sprzątania i przygotowań 
do Wigilii Paschalnej.

9. W Niedzielę Zmartwychwstania Pańskiego:
• Liturgia Wigilii Paschalnej – w sobotę o godz. 1930

(rozpoczęcie przed kościołem). Na Liturgię
przynosimy świece, zabezpieczone przed 
rozlewaniem wosku. Po Liturgii Wigilii Paschalnej
Adoracji przy Grobie Pańskim nie będzie.

• Procesja rezurekcyjna i pierwsza Msza święta
– o godz. 600.

• Następne Msze święte o godz. 800, 930, 1100,
1230, 1400 /hospicyjna/ i 1800.

• Nie będzie spotkania Wspólnoty Żywego 
Różańca i nabożeństwa o godz. 1720.

• Nowenna do Miłosierdzia Bożego 
– po Mszy świętej wieczornej.
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GIETRZWAŁD – ŚWIĘTA LIPKA – STOCZEK KLASZTORNY
Zapraszamy na dwudniową pielgrzymkę do:
1. GietrzwałduGietrzwałdu, gdzie w 1877 roku objawiła się

Matka Boża. To jedyne w Polsce uznane
przez Watykan objawienia Maryjne.

2. Świętej LipkiŚwiętej Lipki, zwanej Częstochową Północy.
3. Stoczka KlasztornegoStoczka Klasztornego, gdzie w latach 1953-1954

był więziony bł. Stefan Kardynał Wyszyński.

Termin:Termin: środa i czwartek, 6 i 7 maja 2026 roku.
Koszt: 480 zł.Koszt: 480 zł. 

W cenie: przejazd autokarem; nocleg w Domu 
Pielgrzyma w Gietrzwałdzie (pokoje 3-5 osobowe);
2 obiady, kolacja i śniadanie w restauracjach; 

przewodnicy w każdym ze zwiedzanych miejsc.
Przewodnikiem duchowym pielgrzymki 

będzie ks. Andrzej Jasiński SAC.
Zapisy w kancelarii. Wpisowe: 100 zł.Wpisowe: 100 zł.SERDECZNIE ZAPRASZAMY!SERDECZNIE ZAPRASZAMY!


